
Stanoviště Úkol Kategorie Trestné body (TB)
Max. počet 

TB 

pro hlídku
Poznámka

Úkol - střelba ze vzuchovky
Každý závodník vystřelí  

3 střely na špalíčky
→ mladší, starší, dorost

Každý nepovalený špalíček = 1 

TB 

Pootočený, nepovalený 

špalíček = chyba

Úkol - hod na cíl
Každý závodník hodí 

3 míčky na láhve
→ přípravka, ZŠ1, ZŠ2, SŠ Každá nepovalená láhev = 1 TB

Pootočená, nepovalená láhev 

= chyba

→ přípravka - značky č. 1 - 10

→ mladší, ZŠ1 - značky č. 1 - 15

→ starší, ZŠ2 - značky č. 1 - 25

→ dorost, SŠ - značky č. 1 - 40

→ přípravka, mladší ZŠ 1 

- značky č. 1 - 9

→ starší, ZŠ2 - značky č. 1 - 18

→ dorost, SŠ - značky č. 1 - 24

Všichni závodníci váží 

plochou spojku
→ přípravka

Každý závodník losuje a 

váže 1 uzel

→ ostatní kategorie - 5 různých 

uzlů

Chybně překonaná překážka 

mladší, starší =  3 TB
15

Chybně překonaná překážka 

dorost = 2 TB
10

Chybně překonaná překážka 

přípravka, ZŠ1, ZŠ2, SŠ = 3 TB
15

Chybně překonaná překážka 

dorost = 1 TB
5

Pomocná karta pro hodnocení ZHVB

15

5

10

→Nutný celý název značky 

(př. hájovna = chyba)

→Nezáleží zda závodník 

použil jednotné/množné číslo

→Nezáleží na pořadí 

(př. hájovna, myslivna = 

myslivna, hájovna)

Nezáleží zda závodník použil 

jednotné/množné číslo, nebo 

uvedl druhové jméno 

(přívlastek) př. Rulík 

zlomocný.

Každý nesprávně uvázaný uzel 

= 3 TB
15

Rozhodčí se ptá závodníka, 

zda ukončil vázání a případně 

ukáže proč bylo hodnoceno 

jako chybné. 

Úkol - překonání překážky 

po vodorovném laně

Každý závodník 

překoná oběma 

rukama vzdálenost na 

vodorovném laně 

(rozhodčí může pomoc 

při výskoku na lano 

pouze v kategorii 

mladších)

Úkol - vázání uzlů

1. úkol - turistické a 

topografické značky

2. úkol - stopy, stromy, 

rostliny

→ mladší, starší, dorost

Chybný úkon:

→ při výskoku na lano se 

závodník nechytí oběma 

rukama před značkou nebo 

se dotkne značky začátku 

úseku

→ v průběhu překonávání se 

závodník dotkne země

→ soutěžící nedohmátne 

oběma rukama za značku

→ soutěžící se dotkně lana 

dříve, než ho pustí z rukou 

soutěžcí před ním

→ pokud při pomoci při 

výskoku na lano zahájí 

soutěžící šplnáhí (dohmátne 

za značku začátku úseku) 

dříve, než ho pustí soutěžící, 

nebo rozhodčí, který mu 

pomáhal

Úkol - přeskok přes vodní 

příkop

Každý závodník 

přeskočí naznačený 

vodní příkop

→ přípravka, dorost, ZŠ1, ZŠ2, SŠ
Dotek čáry i prostoru mezi 

nimi = chyba

K4 - Brannost

K1 - Střelba

K2 - Orietnace v přírodě

K3 - Uzlování

Každá nesprávně určená 

značka = 1 TB

Každý nesprávně určený 

obrázek = 1 TB

Každý závodník losuje a 

slovně určuje 2 značky

Každý závodník losuje a 

slovně určuje 1 obrázek



1. úkol - rizika v domácnosti

Každý závodník losuje 1 

obrázek a slovně sdělí, 

co představuje na 

obrázku riziko

→ přípravka, mladší, ZŠ1 Každá nesprávná reakce = 1 TB

Posuzuje se význam 

odpovědi, která nemusí být 

doslovná (př. Benzin u ohně = 

kanystr u kamen)

1. úkol - chování při 

mimořádných událostech

Každý závodník losuje 1 

obrázek a slovně sdělí, 

jak by se v dané situaci 

zachoval

→ starší, dorost, ZŠ2, SŠ

Pokud závodník některou z 

odpovědí vynechá, nebo uvede 

špatně = 1 TB (tj. max. 1 TB 

pro závodníka, nehodnotí se 

každá chyba zvlášť)

→ Posuzuje se význam 

odpovědi, která nemusí být 

doslovná (př. utěsním dveře 

= ucpu dveře)

→ Nezáleží na pořadí 

odpovědí

2. úkol - trojúhelník hoření

Hlídka (nebo její část) 

sestavuje trojúhelník 

hoření

→ všechny kategorie
Nesprávně sestavený 

trojúhelník = 5 TB
5

Strany trojúhelníku mohou 

být prohozeny

→ přípravka, mladší, ZŠ1 - značky 

č. 1 - 5

→ starší, ZŠ2 - značky č. 1 - 10

→ dorost, SŠ - značky č. 1 - 20

→ přípravka, mladší, ZŠ1 - viz. 

Obr. č. 10

→ starší, ZŠ2 - viz. Obr. č. 11

Úkol - stavy ohrožující na 

životě

Každý závodník losuje 1 

obrázek a přiřadí 

správné příznaky a 

postup první pomoci

→ dorost, SŠ - viz. Obr. č. 12

Za špatně přiřazené příznaky = 

1 TB

Za špatně přiřazený postup při 

první pomoci = 2 TB

15
Závodníci přistupují k plnění 

úkolu jednotlivě

1. úkol - záchranářská ulička

Hlídka (nebo její část) 

vytváří záchranářskou 

uličku

→ všechny kategorie
Nesprávně sestavená 

záchranářská ulička = 5 TB
5

Nezáleží v jaké vzálenosti 

auta jsou a jak jsou natočená. 

Hodnotí se pouze to, zda 

hlídka vytvořila uličku mezi 

správnými pruhy.

Každý závodník losuje 1 

situaci a přiřadí situaci 

k nejvhodnějšímu 

telefonnímu číslu

→ přípravka, mladší, ZŠ1
Každé nesprávně přiřazenou 

situaci = 1 TB
5

Není třeba, aby soutěžící řekl 

telefonní číslo, stačí pouze 

přiřadit. Přiřazuje se 

nejvhodnější telefonní číslo 

(112 - nejvhodnější pro 

hromadnou nehodu).

Každý závodník losuje 1 

obrázek a slovně sdělí, 

na které tel. číslo bude 

volat a co oznámí na 

tísňovou linku (kdo 

volá, co se stalo, 

orientační bod)

→ starší, dorost, ZŠ2, SŠ

Pokud závodník některou z 

podtržených odpovědí 

vynechá, nebo uvede špatně = 

1 TB (tj. max. 1 TB pro 

závodníka, nehodnotí se každá 

chyba zvlášť)

5

→ Posuzuje se význam 

odpovědi, která nemusí být 

doslovná (př. sdělím = 

nahlásím)

→ Pokud závodník sdělí 

pouze tel. číslo, 

doporučujeme pomoci 

otázkou: "Co nahlásíš na 

tísnovou linku"

-> Nezáleží na pořadí 

odpovědí 

3. úkol - evakuační 

zavazadlo

Každý závodník losuje

3 obrázky a umisťuje je

na kufr nepřeškrtnutý

nebo přeškrtnutý (patří

do evakuačního

zavazadla/nepatří)

→ všechny kategorie

Pokud závodník přiřadí

minimálně 1 obrázek

nesprávně = 1 TB (tj. max.

1 TB pro závodníka,

nehodnotí se každá chyba

zvlášť)

5

Úkol - přesun podle azimutu

Hlídka otiskne 3 razítka 

(nebo opíše značení do 

startovní karty)

→ dorost, SŠ 

→ Chybí 1 razítko = 5 TB

→ Chybí 2 razítka = 10 TB

→ Chybí 3 razítka = DNF

10

Na startu si hlídka opíše 3 

azimuty, vzdálenosti a za 

kterým kontrolním 

stanovištěm začíná přesun, 

vezme si vlastní buzolu

5

Každý závodník losuje 1 

značku TP a přiřazuje ji 

k fotografii TP 

(případně k TP)

3. úkol - grafické značky 

technických prostředků PO

Každá nesprávně přiřazená 

značka = 1 TB
5

2. úkol - tísňová volání

K8 -  Orientace v terénu

K5 - Požární ochrana

K6 - Základy první pomoci

K7 -  Ochrana obyvatelstva

Soutěžící nemusí znát název 

značky

Za špatně přiřazený postup při 

podávání první pomoci = 3 TB 
15

Závodníci přistupují k plnění 

úkolu jednotlivě

Každý závodník losuje 1 

obrázek a přiřadí 

správný postup při 

podávání první pomoci

Úkol - základy první pomoci


